



**ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА ЯРОВОЕ АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

**Р Е Ш Е Н И Е**

29.03.2022

г. Яровое

№ 14

Об отчете начальника отделения полиции по г.Яровое МО МВД России «Славгородский» майора полиции Е.К. Биткеева «О состоянии противодействия преступности на территории г. Яровое и мерах, принимаемых по ее стабилизации, по итогам работы за 2021 год» перед Городским собранием депутатов

Заслушав отчет начальника отделения полиции по г.Яровое МО МВД России «Славгородский» майора полиции Е.К. Биткеева «О состоянии противодействия преступности на территории г. Яровое и мерах, принимаемых по ее стабилизации, по итогам работы за 2021 год», в соответствии с Уставом муниципального образования город Яровое Алтайского края, Регламентом Городского Собрания депутатов, Городское Собрание депутатов

**РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению отчет начальника отделения полиции по г.Яровое МО МВД России «Славгородский» «О состоянии противодействия преступности на территории г. Яровое и мерах, принимаемых по ее стабилизации, по итогам работы за 2021 год» (прилагается).

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Яровские вести» и разместить на официальном сайте Администрации города Яровое Алтайского края.

3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Председатель  
Городского Собрания депутатов

Г.Н. Васильева

Приложение  
к решению Городского Собрания  
депутатов города Яровое  
Алтайского края  
от 29.03.2022 № 14

Отчет о состоянии противодействия преступности на территории  
г. Яровое и мерах, принимаемых по ее стабилизации, по итогам работы  
за 2021 год

В рамках отчета о проведенной работе перед Городским собранием депутатов мы должны дать объективную оценку работе служб отделения полиции по итогам работы за 2021 год, а также рассмотреть проблемы, связанные с обеспечением правопорядка и борьбой с преступностью в городе.

Подведение итогов работы за год позволяет оценить результативность деятельности органа внутренних дел. В прошлом году службами отделения полиции был реализован комплекс организационных и практических мер по противодействию преступности, охране общественного порядка и общественной безопасности. Отмечу, что принимаемые меры в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, в целом, позволили сохранить оперативную обстановку в городе стабильной и контролируемой, выполнить поставленные перед отделением полиции по городу Яровое задачи.

За отчетный период на территории города зарегистрировано 222 преступления, снижение числа уголовно наказуемых деяний составил 9,3%.

В 2021 году на территории города Яровое зарегистрировано 2 убийства (одно из них покушение на убийство), 3 случая причинения тяжкого вреда здоровью граждан, один из которых повлек смерть потерпевшего, но не зарегистрированы случаи разбоев и хулиганств

В числе краж всех видов произошло снижение на 6,4%, за 12 месяцев 2021 года совершено 103 хищения (2020 год - 110). Из общего числа краж 5 фактов составляют кражи цветного металла, 4 факта краж из квартиры, 1 факт кражи транспортного средства, факты кражи скота не зарегистрированы.

Рассматривая некоторые сложности раскрытия хищений имущества из объектов хранения товароматериальных ценностей, хочу обратить внимание на нежелание некоторых собственников торговых объектов устанавливать средства видеofиксации и иные средства защищенности указанных объектов.

На постоянной основе сотрудниками отделения полиции с собственниками магазинов проводятся профилактические беседы, направляются мотивированные предложения об установке видеокамер, но большинство объектов на территории г.Яровое остается неукомплектованными средствами видеofиксации.

Количество зарегистрированных хищений денежных средств с банковских счетов и в отношении электронных денежных средств снижено на 8% (с 37 до 34).

Нужно признать, что мошенники в городе периодически проявляют активность, используя сотовый телефон. С целью недопущения подобного рода преступлений на каждом подъезде и банкомате размещаются памятки с предупреждениями о фактах мошенничества. Неоднократно в печатных изданиях, на официальном сайте администрации, в социальных сетях население информировалось о подобного рода преступлениях. Кроме того, нашими сотрудниками на постоянной основе ведется разъяснительная работа среди населения, в особенности с людьми пожилого возраста. Почти 5000 памяток жителям города лично вручено только в течении 2021 года. Но принимаемые меры не оказывают на население желаемого воздействия, жители продолжают доверять мошенникам, осуществляют в сети интернет заказы лекарственных средств, технику, сообщают данные банковских карт, что приводит к кражам накопленных годами денежных средств.

В 2021 году преступления экстремистской направленности на территории города зарегистрированы не были. Также не задокументированы преступления, совершенные в составе организованных групп или преступных сообществ.

На дорогах города в 2021 году зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых 12 человек получили ранения, 4 человека скончались.

Комплексными мерами профилактической направленности удалось добиться снижения подростковой преступности на 44% (с 9 до 5), количества преступлений, совершаемых под воздействием спиртных напитков на 42% (с 42 до 24), числа преступлений, совершенных в общественных местах на 7% (с 72 до 67).

Помимо этого, снижено количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений на 18,5% (с 54 до 44). На 47% (с 36 до 19) снижено количество преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

Вместе с тем, в деятельности отделения полиции сохраняются отдельные недостатки, не позволяющие обеспечить более эффективную реализацию поставленных задач.

Число краж из квартир увеличилось с 1 до 4 случаев, краж цветных металлов с 3 до 5.

Общее количество нераскрытых преступлений незначительно снизилось на 0,8% (с 128 до 127). При этом раскрыты все факты убийства умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. Нераскрытыми остаются кражи из квартир, кражи цветного металла, денежных средств и сотовых телефонов.

Отдельного внимания заслуживает работа по противодействию незаконному обороту наркотических средств.

Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, выявленных сотрудниками ОП по г.Яровое осталось на уровне прошлого года - 15 фактов, изъято более 3830 грамм наркотических веществ.

Еще одним направлением, требующим постоянного пристального внимания, является организация индивидуальной профилактической работы с

лицами, состоящими на профилактических учетах в подразделении УУП и ПДН. Говоря о системе профилактики правонарушений отмечу, что ее эффективность напрямую влияет на оздоровление криминальной обстановки. Основная нагрузка здесь ложится на участковых уполномоченных полиции. В ходе проводимой работы по профилактике рецидивной преступности ежедневно проводятся проверки по месту жительства лиц, состоящих на профилактическом учете: условно осужденных и условно-досрочно освобожденных из мест лишения свободы, в отношении которых судом установлены ограничения. Ходатайства об отмене условного осуждения в уголовно-исполнительную инспекцию не направлялись в связи с отсутствием нарушений со стороны условно-осужденных.

Следствием упущений в организации этой деятельности стало увеличение количества преступлений, совершенных в сфере бытовых отношений на 32% (с 28 до 37).

При этом удалось добиться снижения количества преступлений с 90 до 81 факта гражданами, ранее совершавшими преступления, количества преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних с 4 до 1.

Раскрытие преступлений, привлечение виновных к уголовной ответственности – одна из наших основных задач. В целом из общего массива зарегистрированных преступлений раскрыто более 57% (127 преступлений).

Также отделением полиции на постоянной основе анализируются уголовные дела, где лица, причастные к совершению преступлений, не установлены. Проводятся мероприятия, направленные и на раскрытие ранее совершенных преступных деяний. Показателем проводимой работы является направление в суд 4 уголовных дел, производство по которым было приостановлено в предыдущие годы.

В части работы по исполнению административного законодательства за 12 месяцев выявлено и пресечено 774 правонарушения (АППГ – 773). Из них вынесено «предупреждение» по 214 материалам, «штраф» по 158. На правонарушителей наложены административные штрафы на сумму 93000 рублей, взыскано 83000 рублей. Процент взыска – 89.

Из незаконного оборота изъято 9 литров алкогольной продукции. Данная работа является недостаточно эффективной, учитывая возросший уровень пьяной преступности, что негативно сказывается на оперативной обстановке на обслуживаемой территории.

В целях профилактики совершения правонарушений в состоянии алкогольного опьянения сотрудниками отделения полиции проводились рейдовые мероприятия, направленные на выявление нарушений антиалкогольного законодательства. За отчетный период по результатам проведенных мероприятий за распитие спиртных напитков в общественных местах по ст.20.20 КоАП РФ к административной ответственности привлечено 2 человека, за нахождение в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения привлечено 178 человек.

Но не удалось на должном уровне организовать работу по выявлению преступлений линии незаконного оборота оружия, выявлено всего три

преступления данной категории. Это связано с тем, что в отчетном периоде в связи с не укомплектованностью сотрудников службы участковых уполномоченных полиции уменьшилось количество проведенных проверок владельцев оружия и в связи отсутствием оперативной информации о незаконном хранении оружия, его основных частей и боеприпасов.

Сегодня перед органами внутренних дел в целом и отделением полиции города в частности стоят наиболее злободневные задачи, которые необходимо решить в самые сжатые сроки. К ним относится повышение результативности оперативно-розыскной деятельности, раскрытие преступлений, оказывающих наиболее существенное влияние на криминогенную обстановку, укрепление правопорядка и общественной безопасности, совершенствование организации профилактической работы с лицами, имеющими опыт совершения противоправных деяний. Кроме того, немаловажным остается укрепление законности в деятельности сотрудников отдела внутренних дел, повышение уровня их правовой культуры и правовых знаний.

В целях повышения эффективности деятельности ОП по г.Яровое по профилактике и раскрытию преступлений, расследованию уголовных дел определены следующие приоритетные задачи на 2022 год:

1. Профилактика преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, повышение эффективности раскрытия преступлений против жизни, здоровья и собственности граждан.

2. Повышение эффективности противодействия незаконному обороту наркотических средств, вовлечению в него несовершеннолетних, потреблению подростками никотиносодержащих смесей.

3. Профилактика правонарушений, обеспечение общественной безопасности и правопорядка, организация индивидуальной профилактической работы с подучётным элементом.

Уважаемые депутаты!

Я хотел бы еще раз подчеркнуть, что нельзя снижать темпа в работе.

Я искренне надеюсь, что активная совместная работа по обеспечению правопорядка на территории города будет продолжена.

В заключение хотел бы поблагодарить Вас за оказываемую помощь в осуществляемой нами деятельности.